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ΑΡΑΓΕ ΤΟ ΧΤΕΣ ΕΙΝΑΙ  
ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟ……..ΑΠΟ ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ; 

 
 Είναι μερικές στιγμές στην ζωή μας που δεν μπορούμε να ξέρουμε αν η 
καρδιά μας βρίσκεται στο παρόν, αν η ψυχή μας ανήκει στο παρελθόν, αν η 
σκέψη μας ταξιδεύει στο μέλλον. 
 Μαθητής Γυμνασίου 15 Χρονών το 1962 υπέγραψα δελτίο στον Π.Ο.Ψ. 
(Ποδοσφαιρικός Όμιλος Ψυχικού)που πρωταγωνιστούσε στην 
Α΄κατηγορία Αθηνών. 
 Πρόεδρος ήταν τότε ο υπέροχος άνθρωπος Χαροκόπος Χρίστος, 
πατέρα τον φωνάζαμε.  
 Γενικός Αρχηγός ο μειλίχιος Μίμης Κατσαρός. Σοβαρός, ευγενικός 
εξέπεμπε μοναδική αυτοπεποίθηση και σκορπούσε γύρω του απέραντη 
καλοσύνη. Τον συναντούσα κάθε πρωί στο λεωφορείο. Κρατούσε μια καφετί 
επαγγελματική δερμάτινη τσάντα που ήταν γεμάτη χαρτιά, αγάπη και 
εγκαρτέρηση. Εγώ δούλευα το πρωί σε ένα Τεχνικό γραφείο στην Αθήνα και 
το απόγευμα πήγαινα Γυμνάσιο στον Χολαργό, αφού το Νέο Ψυχικό δεν 
είχε ακόμα την πολυτέλεια της μέσης εκπαίδευσης. Είχε και μια πανέμορφη 
κόρη, τη σημερινή πρόεδρος της "Παναθηναϊκής" Οργάνωσης Γυναικών 
Βασιλική Παπαϊωάννου, που το γλυκό της χαμόγελο συγκλόνιζε όλα τ’ 
αγόρια της γειτονιάς (ελπίζω να μην ζηλεύει ο άντρας της, εγώ άλλωστε 
ήμουν πιο μικρός για να κάνω….όνειρα). 
 Έφορος ήταν ο Γιάννης Τσούκας καθισμένος πάνω στο αναπηρικό 
καροτσάκι του, ο αποκαλούμενος λοχίας των….ποδοσφαιριστών. 
Ανεξάντλητος σε δύναμη, τρομερός σε μνήμη, ακούραστος σε καθετί που 
αναλάμβανε. Εδώ που τα λέμε δεν άφηνε και…τίποτε που να μην ήθελε να 
το κάνει!! Λάτρευε το ποδόσφαιρο και το καροτσάκι του δεν τον εμπόδιζε 
να είναι δραστήριος και να κοιτάζει την κάθε λεπτομέρεια. Καμιά φορά 
(οφείλω να ομολογήσω….αρκετά συχνά) ξέσπαγε και αυτό ήταν το μεγαλείο 
του. Μας έλεγε με θυμό «Καθίστε φρόνιμα γιατί θα κατέβω από το 
καροτσάκι κα θα σας σαπίσω στο ξύλο!». Αλήθεια, τι απέραντη δύναμη 
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έκρυβε στα τρίσβαθα της καρδίας του!!!! 
  Η Άννα ήταν η γυναίκα του Γιάννη. Λες και είχε κάνει τάμα στην Τήνο 
να αφιερωθεί στην ομάδα ζητώντας παράλληλα συγνώμη από τον Άγιο 
Γεώργιο, για το «αμάρτημα» της να υπηρετεί τον Π.Ο.Ψ. και όχι τον 
«Κύριο».  
Δύσκολα και Φτωχικά Χρόνια. Η ομάδα είχε μια εμφάνιση, άντε δύο και 
για τους αγώνες και για τις προπονήσεις. Αλλά ήταν πάντα καθαρές. Τις 
έπλενε, χωρίς χρήματα, στην σκάφη της η Άννα. Μύριζαν πράσινο σαπούνι 
και απέραντη θαλπωρή. 
  Τα λεφτά λιγοστά. Τα έξοδα κάμποσα. Ο Πρόεδρος Χρίστος Χαροκόπος 
έβαζε πάντα το χέρι του στην τσέπη για τα έξοδα, αλλά και στα προϊόντα του 
"καταστήματος" του, για να φροντίζει όχι μόνο τους αθλητές αλλά και τις 
οικογένειές τους. 
 Η αγάπη για την ομάδα απροσμέτρητη. Το πάθος για την νίκη ατελείωτο. Η 
ανταμοιβή; Μια γκαζόζα, ή ένα ζεστό τσάι, ανάλογα με την εποχή. 
Χειμώνας ή καλοκαίρι.  
  Επιθυμία; Να κερδίζει η ομάδα για να ανέβει στην Β΄ Εθνική, όχι για να 
γίνουμε επαγγελματίες, αλλά για να νοιώσουμε χαρά, για να νοιώσουμε το 
λυτρωτικό αίσθημα της άδολης επιτυχίας. 
  Τα μέσα που είχαμε; Οι αλάνες του Ψυχικού, η πίστη στην ομάδα, η 
αγάπη της Διοίκησης για τους ποδοσφαιριστές, η σύμπνοια και η 
αλληλεγγύη ανάμεσα στους παίκτες. 
  Όμορφα χρόνια. Με δυσκολίες, με στερήσεις, με ελλείψεις, με 
παρεξηγήσεις, με αντιξοότητες, με εμπόδια. Ταυτόχρονα όμως και με ένα 
φωτεινό άστρο. Το άστρο της ελπίδας και της δημιουργίας. 
  Έτσι λοιπόν σήμερα η καρδιά μου βρίσκεται στο παρελθόν αφού οι 
μνήμες αυτές δεν πρόκειται να σβήσουν ποτέ. 
   
  Αγαπημένη μας «Παλιά Διοίκηση» 
 Γεμάτοι οδύνη υποκλινόμαστε στη μορφή σας, μετά και την πρόσφατη 
μετάβαση του στους ουρανούς και του τελευταίου «Μοΐκανού» της 
ιστορικής εκείνης διοίκησης, του αείμνηστου προπονητή μας Στράτου 
Βασιλειάδη, αλλά και του μέχρι χτες προέδρου μας Στέφανου Βακιρτζή.   
Αγαπητέ Στέφανε, εσένα δεν σε μνημονεύουμε γιατί είσαι ακόμα δίπλα μας, 
είσαι σκιά μας. Ακόμα δεν πιστεύουμε ότι έχεις φύγει.    
   
  Αγαπημένοι μας «φίλοι», 
  Αισθάνομαι το καθήκον από την μεριά της «παλαιάς φρουράς» της 
ομάδας, που τόσο αγαπήσατε και τιμήσατε, να σας φέρω ξανά 
ολοζώντανους στην μνήμη μας.  
  Θυμάμαι, όταν παιδάκι (με κοντά παντελόνια) πρωτάρχισα να παίζω 
στον Π.Ο.Ψ., εσείς βρισκόσασταν στο απώγειο της επαγγελματικής και 
κοινωνικής σας καταξίωσης και μας διδάξατε ποδόσφαιρο αλλά και ήθος. 



3 | 3  
 

Ήθος μέσα στο γήπεδο και έξω από αυτό, στον στίβο της ζωής. 
  Αργότερα, όταν πια ο χρόνος άμβλυνε τη διαφορά ηλικίας που μας 
χώριζε, δεθήκαμε με τις κοινές μας πεποιθήσεις, την αγάπη μας για το δίκιο 
και το καλό του λαού μας, τους αγώνες μας για ένα καλύτερο αύριο της 
πατρίδα μας. 
  Ήσασταν σημείο αναφοράς για όλους μας και μεταφέρατε στο σήμερα, 
αλώβητα, όλα εκείνα τα στοιχεία της αγωνιστικότητας, της εντιμότητας, της 
συντροφικότητας, της αγνότητας και του ενθουσιασμού που πυρπολούσαν 
τότε τις καρδιές μας και ζεσταίνουν σήμερα τη μνήμη μας. 
  Σεβαστή μας Διοίκηση. Μας λείπει η παρουσία σας και όλα αυτά, που 
είχαμε συνδέσει μαζί της. Όμως θα μας συντροφεύει πάντα η θύμησή σας, 
θα μένει πάντα εντός μας ζωντανή η εικόνα σας. 
  Αγαπημένοι μας φίλοι φύγατε αλλά δεν μας εγκαταλείψατε. Μένετε για 
πάντα στην μνήμη μας και μας οδηγείτε.         
    
             


